



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 7
Redacción 2078
Teléfonos: Administración 1745

Palma de Mallorca, Sábado 21 Diciembre de 1946

AÑO VIII - NUMERO 2.213
PRECIO: 40 CENTIMOS
Suscripción mensual: 7 pesetas

“Giral no tiene ninguna posibilidad de establecerse en España”

Prieto, al afirmar, aconseja a los socialistas que se separen del boticario

Méjico. — Indalecio Prieto ha aconsejado al partido socialista español que se retire inmediatamente del Gobierno presidido por Giral.

Prieto, que hablaba en un acto organizado por las Juventudes Socialistas españolas, opinó que el Gabinete Giral no tiene ninguna posibilidad de establecerse en España, y añadió que el propio Gabinete lo sabe.—(Efe).

Entrega de huertos familiares a doscientos vecinos de Torresmenudas

EN BILBAO SE CONSTRUYEN ACTUALMENTE MAS DE MIL VIVIENDAS PROTEGIDAS

Salamanca. — En el pueblo de Torresmenudas se han entregado los títulos de beneficiarios de huertos familiares a 194 vecinos, obreros y pequeños agricultores. Asistieron el Gobernador Civil y las autoridades y vecindario en pleno. El Ayuntamiento dió a conocer a los beneficiarios la forma en que se han de regir para la explotación de los huertos. Después el Gobernador entregó los títulos. Hablaron el Alcalde, el Delegado Provincial Sindical y el Gobernador Civil. Seguidamente las autoridades, presididas por el Gobernador, se trasladaron al lugar donde se hallan los huertos, cada uno de los cuales tiene 700 metros cuadrados. Será posible trasladar a ellos la energía eléctrica necesaria para efectuar la elevación de agua por medio de motores de pequeña potencia. El Jefe Provincial del Movimiento ha concedido una subvención inicial de 4.000 pesetas.—(Cifra).

CONSTRUCCION DE MAS DE MIL VIVIENDAS EN BILBAO

Bilbao. — Ha sido ultimado el proyecto del grupo «José María Besalla» y «Zalla» de Luchana-Barracald, y este mes se procederá a la subasta de las obras.

Un invierno de hambres e inclemencias

Media Europa está preocupada por la declaración que publicó el Ministerio norteamericano de Agricultura relativa a las asignaciones de trigo efectuadas para suministrarlas en el mes de enero próximo, las cuales sufren una disminución considerable sobre lo previsto. Así, lo concedido a la Gran Bretaña, 84.000 toneladas, es muy inferior a las necesidades inglesas en el citado periodo, ya que se requieren 150.000 toneladas como mínimo para mantener las actuales raciones de pan en las islas.

Strachey, ministro de Abastos inglés, declaró hace unos días que si el Gobierno yanqui no pudiera seguir enviando los cupos de trigo previstos, muy lejos de ser suprimido el racionamiento tendrían que reducirse las raciones actuales. El propio ministro pronunciará un discurso en la Cámara para exponer la verdad de la situación; por su parte la Prensa londinense la considera con manifiesto temor.

Se había anunciado que Strachey partiría en avión con rumbo a Norteamérica para ver de lograr mayores aportaciones de subsistencias, pero el viaje ha sido suspendido definitivamente, en vista de lo limitadas que son las disponibilidades que tienen en los Estados Unidos.

La declaración norteamericana antes aludida revela que las asignaciones de la exportación de trigo serán en enero de 725.000 toneladas, de ellas 110.000 destinadas a Italia, 68.000 a la India y el Japón, 34.000 a los países de la zona del Pacifico, pequeños cupos para Méjico y China, y el resto para los diversos países de Europa, incluidas las zonas alemanas. En Nápoles ha habido disturbios por la falta de alimentos; en Alemania continúa siendo crítica la situación; en Tokio, millares de personas celebraron un acto pidiendo se restablezcan los cupos de arroz, alimento básico del país.

En cambio, en la Argentina viven magníficamente. Ha dicho el general Perón que su Gobierno no piensa hacer experimentos monetarios de ninguna

«Nadie nos llevará a empujones donde no queremos ir», dice el senador argentino Molinari

“Por ello la Argentina ha votado en contra de la interferencia de la ONU en España”

La Habana. — «Nadie nos llevará a empujones a donde no queremos ir», ha declarado el presidente de la Misión especial argentina que se halla en esta capital, senador Diego Molinari, al referirse a las recomendaciones sobre España en la O. N. U. Agregó a los periodistas: «Somos partidarios de la no intervención y de no interferir los asuntos internos de otros países. Por ello — insistió — la Argentina ha votado en contra de esta interferencia en la Asamblea General de la O. N. U.»—(Efe).

Los españoles jugamos este año 400 millones de pesetas en el sorteo de Navidad

276 millones de pesetas en premios y más de 123 millones para el Estado

Por primera vez en la historia de la Lotería podrán tocar 60 millones en el gordo, al constar de cuatro series el sorteo

Es inútil que los atareados miembros de la O.N.U. se esfuerzen en encontrar soluciones al «problema español», y que nombren comisiones y subcomisiones encargadas de redactar planes y proyectos para dotar a los españoles de la felicidad y el bienestar. ¡Si seremos escépticos, que creemos más en la Lotería! Porque a estas alturas, el español medio, Juan Español, que ya tiene su participación para el Sorteo de Navidad en el bolsillo, apenas si echa un vistazo a las informaciones de Prensa que hablan de la «cuestión española» en la O.N.U. ¡Es mucha monserga, señor! Si lo que interesa es el suministro de esta semana, las quintas del domingo... y este sorteo de Navidad en el que nos jugamos alegremente 400 millones de pesetas, sin contar las primas que generosamente hemos desembolsado en beneficio del revendedor de la esquina, del montepío de comerciantes o de la casa de socorro del distrito.

Siempre ha apasionado a los españoles su Sorteo de Navidad, pero este año el sorteo se las trae. ¡SESENTA MILLONES DE PESETAS para el primer premio; más de 276 millones de pesetas de premios en total! ¡Paso a la Fortuna, que pretende entrar en muchos hogares!

EL MAYOR GORDO DE LA HISTORIA DE LA LOTERIA ESPAÑOLA.

En los 132 años de vida de la Lotería Española, esta ha crecido y se ha desarrollado esplendorosamente, hasta el extremo de mul-

tiplicar mil quinientas veces la cuantía de aquel primer premio de 40.000 pesetas sorteado en 1814. Es decir, que en este diciembre cuajado de promesas de 1946 tocarán cincuenta y nueve millones, novecientos sesenta mil pesetas más que en el primer sorteo de la Lotería Española. Claro que los ingresos del Estado también crecen de una manera abrumadora, abrumadora para los jugadores que cada día se dejan más dinero en las administraciones de Lotería. Porque sí bien es verdad que este año se concede el mayor gordo de la Historia, también es verdad que el Estado va a recaudar por primera vez en un Sorteo de Navidad la bonita suma de 400 millones de pesetas, de los cuales serán repartidos más de

Distinción a una dama mejicana

POR SU HUMANITARIA LABOR DURANTE LA CRUZADA

Madrid 30.—El Gobierno español ha concedido a la ilustre dama mejicana señora viuda de Pérez Treviño, la Gran Cruz de Beneficencia. Doña Esther Pérez Treviño ayudó con denuevo a su esposo, el General Pérez Treviño, Embajador de Méjico en Madrid durante la Cruzada, en la humanitaria labor de salvar vidas de españoles perseguidos por los rojos del gobierno republicano.—Cifra.

276 millones en el total de 7.962 premios para cada una de las cuatro series del sorteo. Es decir, que solamente en este Sorteo de Navidad, los españoles vamos a jugar este año 100 millones de pesetas más que el año pasado. Es exactamente la diferencia de tres a cuatro series de billetes entre dichos sorteos. Naturalmente que, para el jugador modesto que lleva su pequeña participación de 1, 2 ó 5 pesetas, estas cifras no suponen nada, pero para el ambicioso que arriesga 8.000 pesetas en las cuatro series de un mismo número —alguno o algunos habrá sin duda—, el primer premio puede meterle en el bolsillo —si le caben— los 60 millones de pesetas.

AUGE Y POPULARIDAD DE LA LOTERIA

La Lotería española se populariza tan rápidamente que pronto trasciende más allá de nuestras fronteras y llueven los pedidos de billetes de las naciones vecinas y de Hispanoamérica donde muchos españoles nostálgicos gustan de participar en el Sorteo de Navidad, quizá no tanto por el deseo de ganar unos cientos o miles o millones de pesetas, como por tratarse de tan arraigado vicio nacional.

El Premio de Navidad empieza a contar seis ceros a partir del año 1851 con UN MILLON de pesetas. En 1880 alcanza los DOS MILLONES Y MEDIO DE PESETAS y en 1906 remonta triunfal los 6 millones, los cuales son repartidos durante 15 años consecutivos como «gordos» de Navidad. Pero en 1921, la cuantía de los premios es pequeña para la afición y empieza a darse los clásicos QUINCE MILLONES por serie de billetes. Posteriormente lo único que hemos hecho es aumentar las series: por ejemplo, en 1930 ya constaba el Sorteo de Navidad de dos series con derecho a 30 millones en el primer premio.

En 1944 y 1945 el Sorteo de Navidad tuvo tres series de billetes, con los correspondientes 45 millones de pesetas para el primer premio y en este 1946 se va a sortear por primera vez con cuatro series de billetes, es decir que se van a conceder cuatro veces nuestros populares 15 millones de Navidad en el número afortunado que nos canten los simpáticos niños de San Ildefonso.

Y con la noticia de que ya existen pacientes colistas en espera del Sorteo, a la puerta de la Dirección de Loterías y que el con sabido aviso de «NO HAY BILLETES» también existe en la mayoría, sino en la totalidad de las administraciones de Lotería, podemos terminar este trabajo. Pero no queremos alarmar al olvidado lector que todavía no ha sacado su participación para Navidad. No tema, Vd. encontrará cuanto lotería quiera, incluso pocas horas antes del Sorteo; todo es cuestión de precios. La Lotería de Navidad, como todo aquello de lo que existe una gran demanda, está en poder de Su Majestad el «Estraperlo», quien generosamente nos la facilita, solamente con un 15 o un 20 por 100. Claro que si teca... en buenhora pagamos la demasía.

(Reportaje CIFRA)

Siguen hablando de España...

En Bruselas y en Chile, la defienden.—Los comunistas de La Habana, la atacan

Santiago de Chile, 20. — El partido conservador reprueba la conducta seguida por el Gobierno chileno en la O. N. U., en virtud de un acuerdo de su Junta Directiva, adoptado por unanimidad. La actuación seguida por el Gobierno de Chile al apoyar la existencia del veto y al pronunciarse por la ingerencia en los asuntos privados de España, quebranta gravemente los postulados esenciales del derecho internacional y la conducta tradicional de Chile en política exterior. Esa actuación del Gobierno chileno vulnera la igualdad jurídica de los Estados y la autonomía e independencia de los pueblos. Estos juicios han sido hechos por la Junta Directiva del partido conservador en una nota entregada a los periódicos.—Efe.

Capitolio. En medio de grandes ataques a España, se dirigieron violentos reproches a la Universidad Católica de Santo Tomás y a la Acción Católica.—Efe.

Clausura de un Cursillo de Orientación Social para Hermandades Sindicales de Hermandades Sindicales

EL CARDENAL PRIMADO LA PRESIDÓ

Toledo 20.— El Cardenal Primado de España, doctor Plá y Deniel, ha clausurado hoy un cursillo de orientación social para asesores eclesiales de las Hermandades Sindicales del campo, de la provincia de Toledo dirigido por el Canónigo Magistral.—Cifra.

LA CATEDRA AMBULANTE «FRANCISCO FRANCO»

Guadalajara 20.— En Pisuerga se ha celebrado esta tarde la clausura de la Cátedra ambulante «Francisco Franco», de la Sección Femenina con su primera etapa de su viaje por España. Los actos fueron presididos por el Vicesecretario de Secciones, Manuel Valdés y la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Cifra.

Bruselas 20. — «El Gobierno belga de mañana, reparará la injuria hecha a España por el actual», declara en un editorial el periódico de Amberes «La Métropole». En dicho artículo, dedicado a la defensa de España, se recuerdan los crímenes de la etapa roja y se pone de relieve la actuación caballerosa de la España actual, reconociéndose a esta el ejercicio del derecho de la legítima contra las amenazas a su seguridad interior. «La Libre Belgique», diario católico de Bruselas, prosigue su campaña consagrada a la defensa de España y ataca la conducta del partido socialista belga.—Efe.

La Habana, 20. — La actitud de la República y de su Embajador Belt con respecto a España, ha sido duramente censurada en el mitin comunista celebrado en esta capital junto al

EL TAXI-AEREO INGLES



Foto tomada en un aeródromo de Londres durante las pruebas realizadas con el taxi-aéreo «Christlea-Ace» de 4 plazas. Su precio no será superior a mil libras y podrá desarrollar velocidades de 120 kms. por hora con un mínimo de consumo en gasolina.

Solemne acto de homenaje a la República de El Salvador

Tuvo lugar ayer en Madrid

Madrid 20.—En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se ha celebrado el solemne acto de homenaje a la República de El Salvador, que tan magnífica actuación ha tenido en la O. N. U. en defensa de la verdad de España. La velada ha sido dedicada a conmemorar el IV Centenario de la concesión del título de ciudad a San Salvador. El amplio salón estaba completamente lleno de numeroso público, entre el que figuraban todos los representantes de las Artes y las Letras españolas.

En nombre del Ministro de Educación Nacional presidió el Subsecretario del Departamento, don Jesús Rubio, a quien acompañaban el Director General de Política Exterior, que ostentaba la representación del Ministro de Asuntos Exteriores; el Director del Instituto «Gonzalo Fernández de Oviedo», institución que ha organizado el acto, y el Ministro de El Salvador en España, don Antonio Alvarez V. daurre.

En primer lugar se dió lectura a el histórico documento, por el que el Príncipe Felipe, en nombre de Carlos V, concedió al pueblo de El Salvador el título de ciudad. Después, don Ciríaco Pérez Bustamante, Catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid y Secretario del Instituto «Gonzalo Fernández de Oviedo» habló acerca de la misión cultural española y recordó que había ido a la ciudad de El Salvador con ocasión de las fiestas conmemorativas que allí se celebraron y recogió infinitas muestras de afecto a España.

El escritor salvadoreño, Adolfo B. Castro, perteneciente a la Academia salvadoreña de la Historia y Consejero de la Legación de aquel país en España, hizo historia de El Salvador desde al

descubrimiento hasta nuestros días y elogió grandemente la labor colonizadora de España. A continuación don Pedro de Novo, miembro de la Real Academia de Ciencias Exactas y Presidente de la Real Sociedad Geográfica, disertó acerca de la situación geográfica de la República de El Salvador y se detuvo en sus características más esenciales. Por último, el Ministro Plenipotenciario de la República de El Salvador en España, mostró el agradecimiento en nombre de su país, por el homenaje que se ha rendido a la República hispanoamericana que tiene el honor de representar en la Madre Patria.— Cifra.

Veintinueve leyes aprobadas por las Cortes Españolas

LAS PUBLICA EL «BOLETIN OFICIAL»

Madrid — El «Boletín Oficial del Estado», publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO. — Veintinueve leyes aprobadas por el último Pleno de las Cortes Españolas.

JUSTICIA. — Orden por la que se nombra jefe del Servicio de Relaciones y Asesoramiento del Instituto Nacional de Estudios Jurídicos a don Roberto Reyes Morales, y otra por la que se crea el Servicio de Relaciones y Asesoramiento, anejo a la Secretaría General del Instituto Nacional de Estudios Jurídicos.

Ayer, en la ciudad

Ruegos y preguntas

«Hemos venido desde Barcelona distinguido señor, para resolver unos asuntos y marchar nuevamente enseguida. Durante años y años, realicé el viaje de esta forma felizmente. Llegaba por la mañana temprano, tenía cuatro o cinco horas para gestionar mis cosas, comía sin prisas y todavía me quedaba la tarde entera para descansar o pasearme... Ahora, tras un paréntesis de meses, he vuelto a Palma por vía marítima. Llegé el barco a las 2 y pico del medio día. Tuve que meterme en cama porque el agotamiento no me permitía tenerme en pie. Cuando recuperé mi estado normal, tenía el tiempo justo para volver a embarcar...»

«La influencia, los buenos amigos y las relaciones de nuestro período, son abundantes y valiosísimas. No alcanzan, sin embargo, a ese capítulo que se llama temporal, contra el que si nada pudo la invencible ¿qué podemos lograr nosotros?»

«Tengo noticias de que en Palma se preparan unas fiestas populares para celebrar la próxima «cigada» del «Gordo» de la lotería de Navidad. Es lamentable que un periódico tan bien informado como el de ustedes, no haya dicho todavía...»

«La falta de papel, señor. Un grupo de vecinos nos atrevimos a solicitar la organización de un cursillo de capacitación pa-

ra los encargados de la limpieza, a manguera, de las calles. Es peligroso transitar cuando ellos traen, bajan porque las desviaciones son frecuentes, y con ellas los resaca. Además, la operación se realiza a horas en que más que otra cosa parece exhibición de demostración de méritos y cualidades características urbanas inexistentes, características urbanas inexistentes, en realidad.

«Es cierto lo de un pez de extraordinarias dimensiones que puede verse desde determinado lugar del muelle? Lo hemos oído con mucha insistencia, pero no acaba de inspirarnos confianza.»

No podemos contestar. La propaganda se eleva en ocasiones a alturas de inverosímil originalidad y rareza. La verdad se oculta a veces en recodos insospechados. Y por otra parte, no olvidemos que de hoy en ocho son los Santos Inocentes.

«Puesto callejeros de venta de Beñenes y pastores, los pavos, el circo, Santo Tomás, vacaciones escolares, trío, aguinaldos, Navidad en puerta, el último sueño de riqueza lotería... ¿Porqué habremos perdido el tiempo contestando a esos tres señores tan desocupados?»

DIPUTACION PROVINCIAL Sesión de la Comisión Gestora

(Retirado de la edición de ayer) Celebró sesión la Comisión Gestora Provincial. Presidió don Fernando Blanes y asistieron los señores Felguera, Nicolau, Mir y Obrador.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y seguidamente las cuentas por servicios provinciales.

Se dió por enterada de un Oficio del Excmo. Sr. Gobernador Civil de

la provincia, trasladando escrito del Excmo Sr. Subsecretario del Ministerio de la Gobernación, sobre cuantía del Fondo de Compensación provincial.

Igualmente se dió por enterada del Oficio de la señora Delegada provincial de la Sección Feminina de F. E. T. y de las J. O. N. S. agraciada con el donativo de 500 pesetas que se le concedió por esta Corporación para el reparto de canastillas a madres necesitadas.

Se acordó contribuir con 500 pesetas para el reparto de juguetes a las flechas necesitadas que la Delegación de la S. F. organiza para el día de Reyes.

Se dió por enterada del escrito de don José Sampol Vidal agradeciendo las atenciones recibidas de esta Gestora con motivo de su jubilación en sus cargos de Profesor de Sala y Director del Hospital provincial de esta ciudad.

En relación a las instancias formuladas por don Alfonso Valero Maestre y don Vicente Gómez Iranzo, solicitando la plaza de Ayudantes de Obras Públicas adscrito a la Sección de Vías y Obras provinciales, se acordó conceder plazo para que completen su documentación.

Un oficio del señor Arquitecto de provincia acompañando primera liquidación de la obra de pintura ejecutada en el Palacio provincial por don Antonio Cabanellas. Fue aprobado.

Un oficio del señor Jefe del Servicio de Recaudación de las Contribuciones e Impuestos del Estado a cargo de esta Diputación, solicitando se autorice la confección en la Escuela Tipográfica provincial de impresos que en las oficinas del Servicio se necesitan, cuyos modelos se adjuntan. Fue autorizado.

Un escrito del señor Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales informando favorablemente el traspaso al Estado del camino vecinal n.º 431 denominado «Del Puerto de Pollensa a Formentor». Fue aprobado.

Un oficio del señor Arquitecto de provincia informando favorablemente el aumento de precios solicitado por «Fuster Fabra y Schneider S. A.» en la instalación del ascensor, montacaminos y montaplatos del Pabellón de Infecciosos. Fue aprobado.

Un oficio del señor Jefe de la Sección de Hacienda acompañando liquidaciones de derechos de estancias causadas durante el mes de noviembre último por acogidos y recluidos en la Casa de Misericordia y en la Clínica Mental de Jesús que son a cargo de Ayuntamientos de la provincia. Fue aprobado.

Una comunicación del Cuerpo Médico de la Beneficencia provincial dando cuenta de haber elegido a don Jaime Munar Pou para Decano del Cuerpo. Se acuerda prestar conformidad a tal designación y felicitar al nombrado por la confianza que ha merecido de sus compañeros de cuerpo.

Se dieron además las autorizaciones correspondientes a las siguientes peticiones: Oficio del Sr. Director del Hospital provincial trasladando petición del Sr. Jefe de los Servicios de Radioterapia, respectiva a adquisición de un mechero de cuarzo para el aparato de ultravioleta; Oficio del Sr. Administrador del Hospital provincial solicitando se autorice la confección en la Escuela Tipográfica de graticos y otros impresos que en aquel Establecimiento se necesitan. Otro del mismo solicitando autorización para adquirir placas metálicas destinadas al Dispensario y Sala a cargo del Dr. Alcover. Otro del mismo solicitando autorización para adquirir un aparato de velocidad de tramitación destinado al Dispensario a cargo del Dr. Alcover.

Los expedientes de Beneficencia fueron aprobados. Se recibieron oficios del señor Administrador de la Clínica Mental de Jesús dando cuenta de haber recaudado, durante el mes de noviembre último, la suma de 7.863 pesetas por derechos de estancias causadas por enfermos acogidos a régimen de preferencia y recluidos enfermos procedentes de la prisión provincial. Se acuerda formalizar el ingreso.

Se acordó dar por formado el presupuesto provincial ordinario para el ejercicio de 1947 que en sus ingresos y gastos se sitúa en la cifra de 14.142.793,50 pesetas.

Se acordó concurrir a la suscripción abierta por el Excmo Sr. Gobernador Civil de la provincia en pro de las Navidades del pobre.

Se acordó telegrafiar al Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales Excmo Sr don Francisco Franco Bahamonde, testimoniándole la ingerencia de otras naciones en los asuntos de España y asegurándole la lealtad de Baleares en la obra redentora y dignificadora de la nación que bajo su dirección y empuje se realiza.

COMUNICACIONES MARITIMAS Y AEREAS

Por causa del mal tiempo reinante, tanto en el mar como en el aire el único movimiento que efectuó «La Iberia» el pasado jueves fué la salida para Barcelona, de un avión que se llevó los pasajeros que tenían tomado pasaje para Madrid y Valencia.

Ayer mañana a las diez pudo salir para Valencia y Madrid el avión correo.

Y a las cuatro de la tarde salió el aparato que cubre el servicio Palma-Barcelona.

El jueves el vapor correo de Valencia motonava «J. J. Sister» suspendió la salida que en viaje extraordinario tenía señalada para Barcelona.

REPARTO DE TABACO Esta mañana se procederá en Palma al reparto del tabaco correspondiente a la tercera decena de diciembre, contra cupón número 216 válido para dos raciones.

GALERIAS QUINTAS Esta tarde, serán inauguradas en estas Galerias, una exposición de obras de los pintores, Carlos Elias Font y Faustino Reñés.

Gobierno Civil

DONATIVOS

Hasta la fecha en el Gobierno Civil se han recibido con destino al fondo de Protección Beneficé-social, las siguientes cantidades:

Donativo	Pesetas
Suma anterior	42.575,00
D. Manuel Iborra Bortella	300,00
D. Jaime Oliver Mut Cielo de Industrias sector Cárnica	150,00
Grupo de Almacenes de manteca	15.000,00
Suma y sigue	63.025,00

CONCIERTO DE LA AGRUPACION DE MUSICA DE CAMARA DE MALLORCA

La «Agrupación de Música de Cámara» de Mallorca integra por los siguientes profesores: Jaime Roig (piano); Ignació Piñá (violin); Joaquín Portas (violín); Juan Forteza (viola); Jesús Quintana (cello), dará su tercer concierto hoy día 21, a las 7 de la tarde en el Teatro Principal.

Programa

- Haydn
 - I. Trio en sol mayor
 - II. Poco adagio. Contabile.
 - III. Rondó all'Ongarese.
- Mozart
 - Adagio del Cuarteto n.º XV. Borodin
 - Nocturno.
 - Mozart
 - Menuetto del Cuarteto n.º XIII.
 - Bethoven
 - Allegro del cuarteto n.º 4 en do mayor.
 - Schumann
 - Quinteto, op. 14 en mi bemol mayor.
 - I. Allegro brillante.
 - II. In modo d'una Marcia.
 - III. Scherzo
 - IV. Allegro ma non troppo.

CONCIERTO DE MAS PORCEL

La Casa de Cultura y Biblioteca Pública de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, antes de iniciar las vacaciones de Navidad, ha organizado para hoy sábado día 21, a las 7 de la tarde, un concierto de piano a cargo del celebrativo Mtro. Jaime Mas Porcel que interpretará el siguiente

Programa

- Coral «Invoco vuestra protección» — J. S. Bach.
 - Gavota — Id.
 - Las Follas Francesas o Los dominos — F. Couperin.
 - Sor Mónica — Id.
 - Passacaglia — G. F. Haendel.
 - Noël. — Cl. Daquin.
 - Sueño de Navidad — Max Pecker.
 - Noël triste (popular mallorquina). — J. M. Thomás.
 - Canción de cuna navideña (popular alemana). — Mas Porcel.
 - Somatina de Navidad. — J. Mas Porcel.
 - Fragmentos de «El Amor Brujo» — M. de Falla.
 - a) Escena.
 - b) Canción del Fuego Fatídico.
 - c) Fantomina.
 - d) El Círculo Mágico (Ritmo del pescador).
 - e) Medianoche (Los sortilegios).
 - f) Danza ritual del Fuego (para ahuyentar los malos espíritus).
- Este concierto tendrá lugar en el Salón de Actos de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, C. Previsión, 1-15.

CRONICA DE SOCIEDAD

Después de pensosa enfermedad llevada con verdadero espíritu de cristiandad ha fallecido el Jefe de Negociado del Excmo Ayuntamiento de esta ciudad don Antonio Gazá Oliver.

«Su bondad y la vocación hacia el primer hicieron de su función pública un modelo de acción social y humana. Guiado por su amor paternal hizo de su hogar el culto de sus mejores deseos. El recuerdo imperecedero de su simpatía y buena voluntad será el testimonio que quedará para siempre en la memoria de quienes le trataron. E. P. D.»

A todos sus familiares y muy en particular a su desconsolada esposa doña Magdalena Escardó Vila — a su hijo, nuestro amigo el abogado don Jaime, hija Juana, hermanos Pedro, Antonio, Bienvenida, Juana y Jaime, testimoniemos nuestro más sentido pésame.

En la iglesia de los Sagrados Corazones, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita María de la Concepción Montés Villalonga con don Jaime Qués Ventayol.

Fueron padrinos, el hermano de la contrayente, el Comandante de Artillería don Antonio Montés y don Francisco Qués Ventayol, representado por su hermano político doctor don Jaime Munar.

Elmaron el acta como testigos por parte de la novia, su tío don Juan Villalonga Felguera y sus hermanos don Raimundo Comandante de Artillería don José y don Carlos Alabern.

Por el novio fueron testigos, su primo el Comandante de Artillería don Antonio Torrens, el doctor don Bernardo Obrador Alemany y su sobrino don Miguel Munar Qués.

Los numerosos invitados de nuestra buena sociedad mallorquina fueron delicadamente obsequiados en casa de la novia. Los recién casados pasarán los primeros días en «Bunols» propiedad del novio y visitarán algunas capitales de la península.

El domingo día 5 de enero vispera de la Festividad de Reyes, también el Comercio tendrá abierto hasta las 13 horas.

Abrigos de pieles a plazos Almacenes EL HOGAR

Con el feliz nacimiento de una niña, su primogénita, a la que se le impondrá el nombre de Ursula, han visto alegrado su hogar, los esposos don Bernardo Perelló Mascará y doña Isabel Reus Alemany.

Ha sido promovido a teniente de la Guardia Civil, con destino a Málaga don Pedro Martí Serra, hijo de nuestro particular amigo el Capitán retirado de dicho Cuerpo don Juan Martí Quetglas.

En la parroquial iglesia de San Miguel recibió las aguas bautismales un hijo de don Jaime Estela y doña Pepita Ripoll, al que se le im-

pusieron los nombres de Jaime Enrique.

Ha recibido el Sacramento del bautismo en la parroquial iglesia de Santa Catalina Thomas — de manos del Rdo. don Blas Genowart el primogénito de los esposos don Juan Vives y doña Antonia Canaves.

Restablecido El Gestor municipal don Luís Pábregas, se encuentra restablecido de la dolencia que la venía aquejando. Lo celebramos.

De viaje Para asistir al bautizo del primogénito de un hermano político, ha salido para Valencia don Andrés Pons Escalas acompañado de su esposa e hijo.

Para recibir asuntos relacionados con su cargo, ha salido para Madrid el Inspector Provincial de los Servicios Sanitarios del Seguro de Enfermedad doctor don Luís Zoreda Landeta.

«El vapor «Ciudadela» suspendió también su salida, la que efectuó ayer para Ciudadela.

«Tampoco llegó ayer mañana el vapor correo de Barcelona «Rey Jaime I» que suspendió su salida hasta hoy a la hora de itinerario.

«Ha marchado a Madrid en el correo, adreco nuestro amigo el funcionario de la «Iberia» don Félix Ferrero

«BRASIL»

Ayer fué inaugurado este nuevo local. «Brasil» fué inaugurado un co-

mo restaurante que con el nombre de «Brasil» ha instalado en la calle de Cátera 5 y 7, don Bartolomé Quetglas que ya anteriormente ha estado al frente de otros importantes establecimientos.

«Brasil» ha sido montado con excelente gusto, no faltando en él ningún adelanto moderno ni comodidad alguna. Destaca la cocina, a la vista del público.

Los invitados, muy numerosos fueron atendidos espléndidamente por el propietario de «Brasil».

Sindicato Provincial Textil

Se pone en conocimiento del Comercio de Tejidos, que en virtud de autorización expresa del Jmo. señor Delegado Provincial de Trabajo, podrán tener sus establecimientos abiertos para la venta hasta las 20 horas, desde el día 21 del corriente hasta el día 4 de enero, ambos inclusive, con objeto de dar facilidades al público de esta Capital.

El domingo día 5 de enero vispera de la Festividad de Reyes, también el Comercio tendrá abierto hasta las 13 horas.

Se vende

Casa en punto muy céntrico de Palma, con un piso libre de inquilino. Informes: en esta Administración.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

Se hace público para general conocimiento que sobre los precios para el BUTIFARRON MALLORQUIN y LANGANIZA publicados en el Boletín Oficial de esta provincia número 12 481 de fecha 19 de noviembre p.p.d., deberán incrementarse en concepto de Arbitrio Municipal 0,03 pesetas por kg. en la Langaniza y 0,10 pesetas en el butifarrón.

Quedan por tanto rectificadas los indicados precios en la forma que a continuación se indican:

BUTIFARRON MALLORQUIN
De almacénista a detallista 12,13 pesetas kg.
De detallista al público 13,35 ld.

LANGANIZA
De almacénista a detallista 20,20 pesetas kg.
De detallista al público 21 ld.
Palma de Mallorca a 19 de diciembre de 1946.

El Gobernador Civil,
José Manuel Pardo Suárez

CUPON DEL CIEGO
Serie de 20 de diciembre de 1946. Primer premio de 25 pesetas al número 908.
Premios de 2,50 pesetas a los números 3.102. 302. 302. 402. 502. 602. 702 y 802.

Diputación

EXPOSICION BIBLIOGRAFICA DE LAS OBRAS DE D. JOSE MARIA QUADRADO

Se pone en conocimiento del público en general que la citada exposición permanecerá abierta mañana sábado de 11 a 11 y media de la mañana y de 5 a 7 de la tarde en los Salones de este Palacio provincial y el próximo domingo de 11 a 1 y media siendo éste último día.

Ayuntamiento

VENTA DE CARNE DE CERDO

En los puestos reguladores destinados a la venta de carne de cerdo, se despacharán hoy doce reses, repartidas entre los Mercados.

EXTRAVIADO Havero tres llaves, desde La Salle al Borne. Razón: Bar La Cava, Jovellanos, 14.

EXTRAVIADO documentación coche B. 42075 marca Gran Palge. Gratificaré devolución en Capitan Cerda Muntaner, 20 Palma.

Salón TREBOL (Junto a Cine Hispania) PALACIO DEL BAILE SOLEMNE INAUGURACION S/ BADO, 21, 10 NOCHE ORQUESTA «BOLERO» JUANITO VALLS, JUAN NADAL, JOSITA y MORENO TREBOL, el más atractivo local de Palma. TREBOL, la más atrayente pista de baile. TREBOL, el salón de la suerte. El mejor ambiente / amililar Reservado el derecho de admisión

TURRONES :: DULCES **GARCIA** San Nicolás, 10 Alta calidad

Bodega Comas Ca'n Meca Licores — Cremas — Anisados (elaborados con azúcar garantizados) Conde Sallent 16 Champanes — Moscateles — Rancios

+ Don Antonio Gazá Oliver
JEFE DE NEGOCIADO DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO Ha fallecido a los 61 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. D. Su afligida esposa doña Magdalena Escardó Vila; hijos Jaime y Juana; hermanos Pedro, Bienvenida, Juana y Jaime (ausente); hermano y hermanas políticos, sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones, asistan al rosario que se rezará hoy a las 7 y media en la iglesia parroquial de Santa Eulalia y seguidamente a la conjucción del cadáver a su última morada así como también al funeral que se celebrará el próximo lunes día 23 del actual a las once de la mañana en la mencionada iglesia. Casa mortuoria: Calle Cordelería 33. 3.º El Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Agrupación de Música de Cámara de Mallorca JAIME ROIG IGNACIO PIÑA JOAQUIN PORTAS JUAN FORTEZA JESUS QUINTANA TERCER CONCIERTO Mañana, domingo, día 22, a las 4 de la tarde. **TEATRO PRINCIPAL** LOCALIDAD UNICA. 5 PESETAS

Sala Astoria ¡APOTEOSICO TRIUNFO! **Extraña confesión** George SANDERS - Linda DARNELL Una mujer de belleza arrolladora se interpone en la vida de un hombre y le arrastra del amor al abismo MAÑANA - MATINAL ESTRENO INMEDIATO

John Wayne DIRECTOR JOHN FORD **HOMBRES INTREPIDOS** (THE LONG VOYAGE HOME) PROYECCIONES SIMULTANEAS EN **METROPOL**

CASABLANCA, CIUDAD FAMOSA

Però aun ha alcanzado mayor fama la película del mismo nombre editada por Warner Bros., y que se estrenará, con caracteres de verdadero acontecimiento, el martes próximo en los cines Rialto, Moderno y Oriental.

En «Casablanca» la guerra llega a segundo término y, en cambio, sobresalen sus valores humanos, su amabilidad y también su hondo dramatismo. En la ciudad de Casablanca convergen los fugitivos de toda Europa. Vidas destrozadas que buscan su salvación, hombres y mujeres impulsados por el afán de la aventura.

Esta joya cinematográfica que Warner Bros. nos da a conocer, tiene como principales intérpretes a Ingrid Bergman, Humphrey Bogart, Claude Rains, Conrad Veidt y Peter Lorre. Jamás reparto alguno encerró más valiosos nombres!!

NODRIZA, 28 años, se ofrece, leche 20 días. Informes: General Barceló, 9.

TEATRO PRINCIPAL

La Empresa de nuestro primer Coliseo nos ruega hagamos público que debido a haber suspendido el pasado jueves la salida del correo de Valencia, el debut de la compañía de Alejandro Ulloa anunciado para hoy, no podrá tener lugar hasta mañana domingo en que se espera la llegada del mencionado vapor correo.

CASA BLANCA

Mari Carmen Montes e Inés de Montoya constituyen la base de un excelente programa de atracciones que actuará en este local durante estos días. Con él, la orquesta «Dalmau», tan estimada, constituyendo en suma un conjunto muy a tono con aquél ambiente tan animado siempre.

ALQUILARIA casita amueblada, cercanías Dirjan ofertas por escrito: Rey, Hotel Céntrico.

TROCADERO

Ante la inmediata proximidad de estas Fiestas, «Trocaero» se honra en poder ofrecer el mejor programa imaginable. Lo integran, como es sabido, el magnífico cantante Antonio Machín, y las orquestas «Marsilandia» y «Los Trashumantes». La Dirección replica a sus clientes que la reserva de mesas para estos días navideños, se haga personalmente.

VIRGINIA

Los salones de «Virginia Club», en El Terreno, pueden ser, durante los días de fiesta que se aproximan, lugar delicioso de celebración. En ellos, un selecto conjunto de atracciones, y la orquesta «Pancho y su Ritmo», harán de estas veladas navideñas, fiestas inolvidables.



GRANDIOSO TRIUNFO DE UNA PRODUCCION EXCEPCIONAL

La última oportunidad JOHN HOY, RAY REAGAN, LUISA ROSSI

Mañana MATINAL

INMEDIATO ESTRENO



UN EXTRAÑO COMPLEJO DE BONDAD Y MALDAD. PERVERSIDAD MORBOSA

MI DIABLO... El puede darme todo lo que soñé en aquella sordida habitación. ¡He de conseguirlo aún siguiendo extraños caminos que asombrarán a todas las mujeres!

Tabú Hoy inauguración de una maravillosa Pista iluminada Orquesta Trocantes

HOY, noche Mañana, tarde y noche Animados Bailes En el Salón RIO DE ORO (Las mejores pistas de baile de Palma)

SEÑORITAS: Entrada GRATIS Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulte precios. Sin compromiso. CASA ROYALS SIETE ESQUINAS 5-Tel. 2227 Casa Centra, CAMPO SAGRADO, 21 TELEFONO 35804 BARCELONA

No está decidida la alineación en el Atlético Baleares

HOY SON ESPERADOS LOS JUGADORES DEL MESTALLA

Un gran partido en perspectiva, con motivo de celebrarse el «Día del Club»

Contrariamente a lo que anunciáramos ayer, no nos es posible el dar a conocer a nuestros lectores, la alineación que mañana presentarán los titulares de «Son Canals», para el trascendental partido, que han de disputar al Mestalla.

Terminaron los entrenamientos, pero al parecer hay ciertas dudas, sobre la composición del cuadro, por lo cual casi es seguro que hasta el domingo no se sabrá quien juega en el Atlético Baleares. Hoy son esperados en el buque correo de Valencia, los jugadores del Mestalla que el domingo, mejor dicho mañana tarde, han de enfrentarse a nuestro cuadro de III División, en un partido de suma importancia ya que aparte de celebrar los palmesanos, el «Día del Club», se juegan su última carta, con vistas a la clasificación para la Fase Intermedia.

Esperemos con ansiedad sus noticias, mejor dicho lo que puedan contarnos los jugadores del Mestalla, ya que es de esperar que vengan dispuestos a ganar pues de esta forma, sería segura su clasificación, a pesar de que no lo es actualmente, a pesar de los tres puntos de ventaja, que lleva sobre nuestro once.

Como hemos dicho antes, ayer tarde, terminaron los entrenamientos. Acudieron al mismo todos los lesionados, y al parecer Sebastián Alzamora les dio el alta. Con ello podremos decir que con toda seguridad el equipo que jugará el domingo, será el equipo «grande». Por esta vez, no habrá reservas en la alineación.

Nos comunica la Junta Directiva del Atlético Baleares, que celebrándose el próximo domingo, el «DÍA DEL CLUB» quedarán suprimidos todos los paseos a favor de la presente temporada.

Los Reyes de la página deportiva de «BALEARES»

Una vez más, hemos de expresar nuestro agradecimiento hacia nuestros anunciantes, que harán posible el que nuestro BOLETIN DEPORTIVO DE REYES para los niños de quienes nos leen.

Este boletín que aparecerá a su debido tiempo y que deben llenar y firmar los propios niños y niñas interesados, tiene ya un buen número de premios que acumularán, pues es muy simpática acogida en todas partes donde reciban nuestra visita.

Por el momento, tenemos ya en nuestro poder: Una preciosa bicicleta de niño completísima con frenos de varillas etc. de la acreditada marca MINACO obsequio de dicha casa. Un triciclo para niño obsequio de los ALMACENES EL HOGAR. Un magnífico balón de fútbol de reglamento obsequio de la casa SUTINISTAS FRAU.

Un precioso juego de Ping pong obsequio de CASA CODINA. Un pequeño tanque que dispara y todo, obsequio de LA PILADORA. Cinco caballos de juguete obsequio de los importantes ESTABLECIMIENTOS VICTORIA.

Continuaremos hoy nuestras visitas y estamos seguros de conseguir otros muchos juguetes. Que estén atentos los pequeños lectores de BALEARES a nuestro interesante boletín de Reyes.

«VENIANAL» es una revista para la mujer pero la leerán también los hombres.



HOY sábado, a las 10:15 noche, DEBUT

Gran Compañía de Zarzuelas y Operetas procedente del

TEATRO VICTORIA de Barcelona

con

LOS PICAROS CELOS LA DOGARESA

DOS MAGISTRALES INTERPRETACIONES!



Martes 24

tendrán el honor de presentar su

4.ª SELECCION ESPECIAL

El suceso artístico del año

¡LA MAS EXTRAORDINARIA HISTORIA DE AMOR DE TODOS LOS TIEMPOS!



La NINFA CONSTANTE

DIRECTOR: EDMUND GOULDING

Charles BOYER * Jean FONTAINE Alexis SMITH * Charles COBURN

¡Ni la muerte podía vencer a aquel amor dulce y espiritual!

¡Mas allá de la muerte y del olvido... ardían las llamas del amor!

CHARLES BOYER, el favorito de las damas JOAN FONTAINE, el ídolo de los hombres ALEXIS SMITH, la admirada por todos.

Estos días sigue el éxito arrollador de Un hombre importante

por Susana FOSTER, Diana O'CONNOR y Peggy RYAN

De complemento:

Lazos eternos

por Diana Durbin



TODOS LOS DIAS FUNCIONES A LAS 4:15 TARDE Y 10 NOCHE HOY

DOS SENSACIONALES DEBUTS

HORBIA USSEM

EL ENIGMATICO FAKIR LETON, POR PRIMERA VEZ EN ESPAÑA HINOPTIZADOR

Y FASCINADOR

COCODRILOS Y TODA CLASE DE ANIMALES

PRESENTACION DE LA SIMPATICA CHIMPANCE

MISTINGUETTE

POR SU DOMADOR

Y HAS QUE HARÁ LAS DELICIAS DEL PUBLICO

¡EXITO CULMINANTE DE TODA LA COMPAÑIA!

MERIENDAS RAMON (ANTES BERNAT) NUESTROS PLANES NO NECESITAN PROPAGANDA PRUEBELOS ESPECIALIDAD DE LA CASA



un coñac económico y de calidad V.O. MALLA BLANCA TERRY

Peluquería Espinar (Frente Ca'n Sa't) Héroes Manacor, 5 Ofrece a su clientela y público en general su nuevo servicio, salón limpiabotas

RIALTO - MODERNO - ORIENTAL MARTES La WARNER BROS., famosa siempre, presenta su extraordinaria producción



CLAUDE CONRAD PETER RAINS · VEIDT · LORRE

* DIRECCION: MICHAEL CURTIZ *

¡Tormenta de pasión bajo el cielo africano de CASABLANCA!

Usted podrá olvidar del íles de la guerra ¡Pero nunca podrá olvidar la película CASABLANCA!

HOY RIALTO - MODERNO ELEANOR POWELL en Noche sin estrellas En el MODERNO TERCERA JORNADA DE LA MONEDA ROTA

DISTINCION... RISKAL NOCHE BUENA NOCHE VIEJA Reserve su mesa Telefonos 1004-2846

C. D. LUNA PARQUE HOY SABADO A LAS 10:30 DOMINGO TARDE Y NOCHE GRANDES BAILES FAMILIARES Amenizados todos ellos por los magos de la música moderna RITMO Y MELODIAS NOTA: A partir de hoy se irán realizando grandes verbenas todos los sábados con la orquesta RITMO Y MELODIAS.

Crónica de Washington

RELACIONES COMERCIALES

SE OFRECEN PERSPECTIVAS MUY FAVORABLES

Washington 20. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press, Prohibida la reproducción.) Un corresponsal de la United Press ha celebrado consultas con algunos economistas al servicio del Gobierno y ha sacado la conclusión de que los factores económicos básicos, en las relaciones de Estados Unidos durante el próximo año, serán iguales a los de este año en lo que se refiere al intercambio comercial con las repúblicas iberoamericanas. La probable disminución del tráfico que ha de dejarse sentir a principios de 1947 será recuperada durante el resto del ejercicio. La huelga de carbón, con sus perniciosos efectos en la producción industrial y el transporte, ha originado un descenso en el tráfico mercantil durante las últimas semanas y algunas órdenes de anulación de pedidos. En el Congreso convocado para el tres de enero, parece que van a ser adoptadas medidas para evitar las huelgas y sus consecuencias de paralización industrial, como en los últimos meses ha venido ocurriendo. Ahora bien, el aumento de la capacidad económica registrada durante la guerra en las repúblicas americanas, es una favorable circunstancia para conseguir un aumento de la producción y el comercio. Los Estados Unidos necesitarán durante 1947 los siguientes productos básicos: aceites vegetales, cobre, zinc y petróleo. Además, se observará un aumento de la importación de plátanos, favorecido por el mejoramiento de los transportes, y en la de nitratos y lana, cuya importación es mantenida a pesar de los depósitos hechos durante la guerra. Por su parte, Estados Unidos, exporta: maquinaria pesada, equipos automovilísticos, materiales de construcción y otras mercancías. A menos que los permisos sean renovados, el control, establecido sobre la exportación, terminará el 30 de Junio de 1947. Durante los últimos meses, Chile y Perú han aumentado sus restricciones sobre el intercambio comercial. México, por su parte, ha subido las tarifas de importación en este año. Brasil estudia una revisión de sus tarifas arancelarias, y otros países están buscando la fórmula para proteger su industria propia, nacida durante la guerra y que se encuentra en sus primeros pasos, pero con todo, la industrialización creciente, de estos países hará crecer las necesidades de maquinarias y equipos industriales procedentes de Estados Unidos. Dejando aparte el comercio de Norteamérica, que es lo fundamental para la prosperidad de muchas repúblicas iberoamericanas, los técnicos comerciales y los economistas se muestran esperanzados por el aumento observado en el intercambio mercantil, y por las perspectivas favorables que ofrecen, que irán gradualmente reanudando sus relaciones comerciales con los Estados Unidos.

Crónica de Berna

TODAVIA HITLER...

LA «SERPIENTE MARINA» A UNA HORA PERIODISTICA

Berna, 20. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Desde que se terminó la guerra, noticias de periódicos y declaraciones de personajes aliados acerca de la muerte o vida del que fue Führer de Alemania, han circulado por todo el mundo, llevando a algunos sitios el miedo y a otros (alemanes) la esperanza, a pesar del testamento de Hitler y declaraciones de personas allegadas a él que han asegurado, formalmente, que el Canciller del ex tercer Reich, había puesto fin a su vida, miles de alemanes, y algunos destacados personajes «aliados» no creen en su muerte. Los periódicos suizos de hace unos días, publicaban una noticia dada desde Montreal (Canadá) por la agencia A. F. P. que traduce literalmente. Decía así: «Un capitán americano, traductor en el proceso de Nuremberg, ha declarado en una reunión privada, en Toronto, que Hitler vive y que dirige los experimentos sobre la bomba atómica. El oficial americano, basa su afirmación, en informes recibidos que hablan de actividades fascistas en Argentina.» Puedo afirmar a los españoles que leen mis crónicas, que al ver dicha noticia, mi carcajada fué gigantesca. Hitler, Argentina, bomba atómica, slogan, estupideces, inconsciencia y acusación innoble. Todo esto es la declaración del «capitán americano» al que se refiere la noticia y cuyo nombre no se cita. Este afán, puesto de manifiesto muchas veces, de hacer vivir a Hitler y de situarse en la gran república hermana del Plata, entraña un innoble deseo de complicar las cosas como si ya, en el mundo, no lo estuvieran bastante; se trata, pues, de la clásica «serpiente marina» a esta hora periodística. — ALBERTO DE LAVEDAN.

La Comisión de Energía atómica aprobó el plan norteamericano de control

Lake Success 20. — La comisión de energía atómica aprobó el plan norteamericano por diez votos contra cero y una abstención, con las emiendas del Canadá. El delegado ruso, Gromyko dijo que no deseaba participar en la votación. — Efe.

Lake Success 20. — La Comisión de energía atómica después de varias reacciones contra la propuesta norteamericana de control de la nueva arma ha aprobado el plan norteamericano pese a la Unión Soviética, que se ha opuesto violentamente negándose a votar. El resultado definitivo de la votación fué diez a favor del plan norteamericano, la de Polonia y de la URSS cuyo voto no fué registrado. La propuesta de Lange, el polaco para que se aplazase la votación fué rechazada por nueve votos contra dos, que fueron los de Gromyko y el del propio Lange. — Efe.

Crónica de Estambul

Huele a petróleo

QUE ES ALGO ASI COMO OLER A POLVORA

Estambul — (Recibida con retraso). — Si quisiéramos hacer una caricatura de la actual situación política del mundo tendríamos menos dificultades que vencer.

En año 1921, entre Persia y Rusia se firmó un tratado de alianza, en el cual había un artículo (el 6) que especificaba «caso, que en territorio persa se situen tropas de una potencia extranjera, amenazada a Rusia los rusos a su vez, podrán enviar tropas a territorio persa», naturalmente eso es en espíritu lo que decía el tratado, no en la forma, porque todos sabemos la complicada y retorcida redacción de algunos tratados internacionales.

Los principales problemas del Asia Menor la India y Arabia, fueron cuestiones de raza y de religión, que provocaron las luchas intestinas de estos pueblos. Por esta razón, cuando el nombre de Irán apareció entre los «casos a resolver» lo primero que buscamos, es la dolencia crónica, la población, con un total aproximado de 75 millones de seres, tiene una gran mayoría de estirpe iraníana y unas minorías notables de árabes y turcos (precisamente estos pueblan la provincia de Azerbaidjan) y en punto a religión, la aplastante mayoría musulmana descarta por ahora un posible problema. Sus vecinos son turcos iraníanos y rusos del Turquestan, y ya por ahí empezamos a ver una cauda de cuidado.

Un repaso a las notas de prensa nos dice que cuantas noticias alarmantes se conocen sobre este problema agudo, están expedidas en Azerbaidjan. En las notas radiadas por esta emisora se viene a decir poco más o menos: «Por la libertad de Azerbaidjan, por la independencia... por etc. etc.» Evitemos que las tropas del Gobierno iraníano lleguen a la provincia. «Defendamos la provincia de las ambiciones imperialistas del Irán» y luego firmado por el Comité.

Batieron cuarenta y ocho horas de excitación por radio «Papá! papá! que este señor me quiere pegar» para que saliera el padre de la criatura, y no crean que es una ironía, ya que, periódico tan serio como el «Times» le dedicó su editorial y a estas alturas ya se afirma que Rusia envió un ultimatum diciéndo que se avería «forzada» a intervenir en el pleito, porque los 15 millones de iraníanos (contando mujeres y niños) amenazan la seguridad del Estado soviético.

La nota del Kremlin en cuestión dijo más: llegó a situar en un brete toda la lógica elemental, asegurando que Rusia consideraría como manobra angloamericana el acercamiento de tropas indígenas a Tabriz. Las dos provincias petrolíferas de esta región, según nuestros informes fueron concedidas a la American Iranian Oil pero permanezcan en vigor o no este contrato de 1937, lo importante es que el petróleo está allí y la paz del mundo anda por ahora, a remoque de las motorizadas. Fué creada también la Compañía Anglo-Iraníana, cuya labor se ha visto retardadamente obstaculizada por los agitadores del partido extremista «Toudeh» hasta costarle el ciego o al Primer Ministro que se vio forzado a dimitir. Se formó con este mismo Presidente un nuevo gobierno sin los extremistas del anterior gabinete y el pie forzado de su labor era: el estudio de la autonomía del Azerbaidjan; la celebración de elecciones y la ratificación por el Parlamento, de un acuerdo, concediendo a la compañía ruso-iraníana, la explotación petrolífera del país.

Ya no continuamos la historia. Como siempre aparece la típica sintomatología revolucionaria) en las masas aunque detrás se esconden otros intereses) y no seguimos el relato por, que desde lejos huele a petróleo que es algo parecido a decir a polvora. MANUEL DE AGUSTIN

Crónica de París

Guerra en Indochina

BARRICADAS EN LAS CALLES Y EN LAS CASAS

París 20. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.)

La lucha de guerrillas en Indochina se ha convertido en una guerra franca, como consecuencia del ataque realizado por las tropas del «Vietnam», apoyadas por artillería y morteros, contra Hanoi, que se encuentra en poder de los franceses.

El comunicado facilitado por el Alto Comisario francés dice que la primera baja producida por el bombardeo ha sido la de un suboficial, que resultó gravemente herido. Las granadas cortarán los bastecimientos de agua y electricidad y las comunicaciones telefónicas. El comunicado añade que el ataque no ha sido provocado y que cogió por sorpresa a los franceses, los cuales habían celebrado la víspera cortesías conferencias con las autoridades del «Vietnam». Mientras tanto, aquí en París, los diputados comunistas abandonaron la sesión de la Comisión de Defensa Nacional de la Asamblea, en el curso de un violento debate sobre la situación en Indochina. Los comunistas protestaron contra una moción en la que se proponía enviar una felicitación de Pascuas a las tropas de Indochina, a las que se felicitaba al mismo tiempo por sus esfuerzos para mantener en el Extremo Oriente la presencia «civilizadora y pacífica de Francia». Los comunistas declararon que la moción tiende a contrarrestar la política de apaciguamiento del Gobierno, de que son fervientes partidarios. La maniobra de los socialistas para retrasar la votación fué rechazada por 16 votos contra 14. A continuación, la moción fué aprobada.

Los dirigentes del partido demócrata-cristiano, Maurice Schuman y Robert Lecourt, han visitado al primer Ministro León Blum para exponerle su honda preocupación por la situación en Indochina. Por su parte la Comisión Ejecutiva del partido republicano-liberal de tendencia derechista, aprobó una resolución, en la que se pide la adopción de medidas para restablecer la autoridad y la soberanía de Francia.

La Agencia francesa de información comunica desde Hanoi que las tropas francesas y las unidades del «Vietnam» han librado combate ayer en las calles de Hanoi que es una urbe muerta, con barricadas en las calles y los edificios. Los franceses han ocupado las casas desde donde inician fuego los francotiradores del «Vietnam». El Almirante Thierry D'Argenlieu ha salido en avión para incorporarse a su puesto de Gobernador General de Indochina. Las izquierdas francesas le acusan de acabar con las esperanzas del «Vietnam» en favor de la independencia del país, a causa de las presiones del Banco de Indochina. El Almirante retrasó su marcha ayer para hablar con León Blum.

Las diferencias entre Francia y la Indochina se concentran especialmente en la cuestión del control militar de la rica provincia de Cochinchina, cuya suerte es dudosa, ya que aun no se sabe si continuará dependiendo de la república del «Vietnam» o de la federación indochina dentro del imperio francés.

El mejor servicio a los enemigos de la paz europea

Seria propagar el incendio bolchevique a la Península Ibérica

DICE EN SU EDITORIAL EL DIARIO LISBOETA «NOVIDADES»

Lisboa 20. — El órgano católico «Novidades» escribe un editorial sobre España, en el que dice: «Por encontrarse en el otro extremo de Europa es evidente que cada podrá servir mejor los designios catastróficos de los enemigos de la paz europea que la propagación en la Península Ibérica del incendio oriental. Se comprende fácilmente por ello que la solicitud manifestada con frecuencia por el comunismo imperialista de velar por la felicidad democrática de España, destruyendo en este país el orden con tanto sacrificio obtenido e importando el desorden organizado al servicio de las tiránicas ambiciones de Rusia.»

Después de señalar que durante la guerra interesó mucho la existencia de la península pacífica que facilitara la derrota del Eje, «Novidades» añade que ahora, en cambio, persigue Rusia la destrucción de esa zona de paz.—Efe.

Los polacos en exilio reafirman su adhesión a su Gobierno de Londres

Bruselas 20. — Ciento cincuenta delegados procedentes de varios países europeos y del cercano Oriente han asistido al Congreso de polacos en el exilio, que se ha clausurado en esta capital.

Se acordó reorganizar la «Unión de los refugiados de guerra polacos», cuya adhesión al Gobierno de Polonia exiliado en Londres fué hecha patente una vez más.

Esta organización representará a Polonia en las deliberaciones con otros organismos internacionales de carácter a prestar asistencia a las personas que se hallan sin hogar en Europa. — Efe.

Aprendices mineros visitan al Ministro de Trabajo

Madrid 20. — Han visitado al Ministro de Trabajo y al Subsecretario del Departamento los integrantes de la 30 promoción de la Escuela de Capacitación Social, aprendices mineros de las zonas de Palencia, Asturias y León, para agradecerles las atenciones que habían tenido con ellos durante el curso. El Ministro y el Subsecretario dirigieron unas palabras a los muchachos, exhortándoles a continuar su labor.—Cifra.

EL MINISTRO DE MARINA REGRESA A MADRID

Madrid 20. — Ha regresado a Madrid el Ministro de Marina, Almirante Regalado.—Cifra.

El «Gal'o», asegura que el «Gordo» tocará al núm. 23.000

SEPA Y LO QUE EL EX MATADOR HARIA SI LE TOCASE EL PREMIO MAYOR

Sevilla 20. — El ex-matador Rafael Gómez «El Gallo» buscaba hoy ansiosamente el número 23.000 porque, según manifestó a un periodista, le da el corazón que este número será el «gordo». Al preguntarle el informador lo que haría con él si le tocara, contestó: «Metería el dinero en la caja de ahorros ya he aprendido a vivir». — Cifra.

Bev'n visitará al Rey

PARA INFORMARLE DE LAS SESIONES DE LA O.N.U. Y DE LA JUNTA DE MINISTROS DE A.E.

Londres 20. — El Secretario del Foreign, Bev'n, visitará el sábado al Rey de Inglaterra en el Palacio de Buckingham, le informará de los resultados de las sesiones de la O.N.U. y en la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores, según se anuncia en los círculos competentes de la capital británica Bev'n pasará el resto del día preparando el discurso que pronunciará ante el micrófono el domingo. — Efe.

MUERTO DE RISA

A CONSECUENCIA DE UN CHISTE CONTADO POR EL MISMO

Phoenix, Arizona (E.E. U.U.) 20. — Los médicos han certificado que Loren Porter Michaelis, de 73 años de edad, ha fallecido hoy a causa de la risa que le produjo el chiste que él mismo contó a sus amistades.

Michael aseguró a un empleado de una estación de autobuses que él había traído su automóvil desde Chicago a Phoenix, una distancia de tres mil kilómetros, sin echar gasolina ni una sola vez en el depósito. Al explicar después el enigma a sus amistades y decir que la razón era por haber enviado el coche facturado por tren, Michael rompió a reír y... ya lo ha dicho los doctores: se murió de risa. — Efe.

Grupo de Ingenieros Mixto n.º 1

Necesitando este Grupo adquirir el material deportivo que a continuación se relaciona, se abre concurso a fin de que los señores industriales que deseen tomar parte en el mismo, presenten sus proposiciones antes de las doce horas del día 10 de Enero de 1947, al Comandante Mayor del mencionado Grupo, siendo de cuenta del adjudicatario el importe del presente anuncio.

- Relación que se cita
12 camisetas blancas.
12 id. azules.
24 pantalones blancos.
20 bañadores completos color negro.
20 monos natación color azul.
1 banderín deportivo.
1 balón de fútbol.
Palma a 19 de Diciembre de 1946. — El Comandante Mayor, Pedro Moll.

Don Jaime Lliteras Gelabert

Ha fallecido a la edad de 77 años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Juana María Massanet, hijos Jerónimo (ausente), Francisca Ana y Juana María (Maestra Nacional), hijos políticos don Jaime Brunet (del Comercio), Gabriel Jordá (Oficial de Educación Nacional en el Instituto Ramón Lull), Estela (ausente), hermano, nietos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y les participan que el rosario tendrá lugar a las 6 y media de la tarde de hoy y a las 7 la conducción del cadáver a su última morada, por cuya asistencia recibirán especial favor.

No se invita particularmente
Casa mortuoria: C. Fábrica, 16, 1.º, 1.ª.

PROXIMAS FIESTAS

No deje de visitar nuestra exposición de VAJILLAS - JUEGOS CAFE - CRISTALERIAS LAMPARAS - ALFOMBRAS - RELOJES OBJETOS REGALOS - etc.

GRANDES FACILIDADES DE PAGO
QUILLET - Paseo Generalísimo, 50 bis.

INGLES-FRANCES

los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando por correspondencia.

Examine este sensacional método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

COÑAC TRES CEROS OSBORNE advertisement with image of a bottle and glass.

3 Locales para sus Fiestas Navideñas 3

TROCADERO advertisement: UN INSUPERABLE PROGRAMA Antonio Machin Y LAS ORQUESTAS Musilandia y Los Trashumantes CON Francis Ramirez Joaquin Escanellas Reserve su mesa personalmente. TELEFONO 1131

Casa Blanca advertisement: PALACIO DE LAS GRANDES ATRACCIONES Orquesta DALMAU Y LAS ARTISTAS Pilarín Otero Rosi Birlayn Inés de Montoya y la estrella de la canción única en su género Mari-Carmen Montes Reserve su mesa personalmente TELEFONO 2971

Virginia Club advertisement: EN SU MAGNIFICO LOCAL DE INVIERNO ORQUESTA Pancho y su Ritmo con Miguel de Villa 4 artistas en pista Los salones de «VIRGINIA» serán marco espléndido y elegante a las fiestas de los gozosos días que se aproximan Reserve su mesa personalmente TELEFONO 1033

CHAMPAN FREIXENET DE FAMA MUNDIAL

Para sus Fiestas y Navidades pida FREIXENET y obtendrá el máximo de calidad Cavas San Sadurn de Noya Solicitelo en los mejores colmados.